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Include³ - Διαδρομές προς την ένταξη  

Νέο πρόγραμμα Erasmus+ για τη βελτίωση της μετάβασης από την προστατευμένη 

απασχόληση για άτομα με διανοητική αναπηρία στην κανονική αγορά εργασίας: 

Εντοπισμός, διάδοση και εφαρμογή καλών πρακτικών στην Ευρώπη 

 Στις 08 και 09 Νοεμβρίου 2022, η εναρκτήρια συνάντηση για το νέο έργο Inculde³ πραγματοποιήθηκε στο 

Πανεπιστήμιο Εφαρμοσμένων Εργασιακών Σπουδών (HdBA) στο Μανχάιμ. 15 συμμετέχοντες από τη Σλοβενία, 

την Κύπρο, το Βέλγιο, τη Λιθουανία και τη Γερμανία αντάλλαξαν 

πληροφορίες σχετικά με το σύστημα των εργαστηρίων στις 

χώρες τους και συζήτησαν τις συστημικές ομοιότητες και 

διαφορές στις χώρες εταίρους σε μια πρώτη σύγκριση. Στόχος 

της εναρκτήριας συνάντησης ήταν - εκτός από τη γνωριμία με 

τους εταίρους - η δημιουργία μιας αξιόπιστης και έμπιστης 

συνεργασίας και η συζήτηση του περιεχομένου του έργου και 

της σταδιακής επίτευξης του στόχου του έργου. Στην εναρκτήρια 

ομιλία της η Prof. Dr. Anne Müller-Osten καλωσόρισε τους 

προσκεκλημένους στην πανεπιστημιούπολη του Mannheim και 

τόνισε ιδιαίτερα τη σημασία των επαγγελματικών ανταλλαγών 

σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 

 

Τι κρύβεται πίσω από το Include³;  

Το Include³ ανταποκρίνεται στην έκκληση του 2021 της Ευρωπαϊκής Ένωσης για περισσότερη έρευνα στα 

προστατευμένα εργαστήρια, ώστε να υποστηριχθεί η συμμόρφωση με τους στόχους ένταξης της ΕΕ και των 

Ηνωμένων Εθνών. Το Include³ θα αναπτύξει πόρους και προγράμματα σπουδών μέσω μιας περιεκτικής και 

συμπαραγωγικής ερευνητικής διαδικασίας για τη δημιουργία εξατομικευμένων διαδρομών για τα άτομα με 

νοητική αναπηρία από τη στοχευμένη επαγγελματική κατάρτιση και τη γενική εκπαίδευση προς τη βιώσιμη 

απασχόληση και την αξιοπρεπή εργασία. Η συμβολή στην ένταξη γίνεται με την ενίσχυση της σύνδεσης μεταξύ 

της προστατευμένης επαγγελματικής εκπαίδευσης και των αναγκών της αγοράς εργασίας. 
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Στόχος είναι η εξατομίκευση της επαγγελματικής εκπαίδευσης κατά τρόπο ώστε να επιτευχθεί στενή 

προσαρμογή στις ανάγκες της αγοράς εργασίας. Η πιλοτική εφαρμογή και η αξιολόγηση των σεμιναρίων θα 

διασφαλίσει ότι η μέθοδος μπορεί να καθιερωθεί.  

Το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω του προγράμματος χρηματοδότησης Erasmus+ 

για περίοδο τριών ετών (01/09/022- 31/08/2025). Το Πανεπιστήμιο Εφαρμοσμένων Εργατικών Σπουδών 

(HdBA) είναι ο συντονιστής οργανισμός του έργου. Οι ομάδες συντονισμού του έργου - η καθηγήτρια Dr. Silvia 

Keller (επικεφαλής του έργου), η καθηγήτρια Dr. Yasemin Körtek και η Jenny Schulz, επιστημονική βοηθός- θα 

συνεργαστούν με ομάδες από 4 ιδρύματα εταίρους της ΕΕ και ανυπομονούν να συνεργαστούν στο ευρωπαϊκό 

πλαίσιο. 

 

Επίσκεψη μελέτης στο προστατευμένο εργαστήριο Diakoniewerkstätten Rhein-Neckar: εταίροι του έργου και η Adrea Lesle (στη μέση 
της φωτογραφίας), υπεύθυνη του τμήματος στο Diakoniewerkstätten Rhein-Neckar 
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